

社区拆“危”为安 守好居民“安全墙”

家园建设

本报讯 “这面围墙终于重建好了,路过这里再也不用担惊受怕了。”江山名居小区的陈女士看着安全漂亮的围墙高兴地说。最近,中原区三官庙街道西环路社区江山名居小区与城上城小区之间破损的危墙被拆除重建了,两个小区居民悬着的心也放下了。

据了解,江山名居小区与城上城小区之间围墙长度共20余米,近期由于受雨水侵蚀加上多年墙体老化导致墙体出现多处开裂、倾斜等现象,且围墙周边是居民和车辆回家的必经之路,存在较大的安全隐患,居民拆修围墙的呼声很大,修缮“危”墙已刻不容缓。

西环路社区考虑到居民的安危,社区在现场设立警戒带,提醒居民谨慎出行,同时立即上报街道,联合街道应急部门及小区物业到现场进行实地勘察,详细了解墙体倾斜的具体情况,共同商议解决



方案,决定对这堵围墙进行拆除重建。经过多天的紧张施工,拆除了居民心中的“危墙”,一面新的安全的围墙重新建好,安全隐患排除。

居民们看到面前的“安全墙”,纷纷称赞社区“办了一件大好事”。

记者 唐善普

通讯员 关康宁 文/图



三官庙街道 促进产业转型升级 助力企业发展“再提速”

本报讯 为推动辖区经济高质量发展,2024年以来,中原区三官庙街道在“万人助万企”活动中将工作重心由纾困帮扶转向促进产业转型升级,全面增强企业的综合实力,持续提升服务企业质效,赋能辖区经济高质量发展。

加强组织保障。领导班子统筹推进,多次召开专题部署会议,细化目标任务,层层落实责任。增强开展助企活动的主动性和自觉性,把“零距离”“零误差”“零失误”的要求落实到位。

政策宣讲走深走实。依托各类涉企服务活动,有针对性地开展惠企政策宣传辅导解读,“面对面”座谈交流,听取企业意见心声。同时在微信群发布惠企政策、工作指引、政策解读等内容,推进惠企政策落地落实。

精心指导抓培育。建立优质中小企业梯次培育库,将技术含量高、创新能力强、重视产品研发的企业作为重点培育对象动态跟踪企业发展。目前已申报创新型企业累计达16家,“专精特新”企业累计达4家,高新技术企业累计达19家。

记者 唐善普

通讯员 马晓妍

中原西路街道 走访企业听心声 架起精准服务连心桥

本报讯 2024年以来,中原区中原西路街道万达社区积极响应“万人助万企”号召,在实践中探索出了一系列具有鲜明特色的助企举措,为辖区内企业提供了个性化、精准化的服务与支持。

万达社区组织各区域网格员对接辖区企业、商户开展惠企政策宣传“郑好融”APP,帮助企业、商户知政策、用政策、摆脱发展困境,向企业和个体工商户送上了各项政策宣传页。走访后,工作人员及时对走访企业商户建立收集问题、解决措施、政策落实、反馈意见、归纳分类的全过程台账。

社区网格员采取多举措开展服务企业招工宣传活动,通过居民微信群、转发朋友圈等线上推送就业信息,并在走进企业、了解企业用工需求的基础上,在居民群、商户群定期发布空岗信息。深入摸排招聘岗位优惠政策,采用拉宣传条幅,张贴招聘信息等多种线下宣传方式,将招聘信息全面准确地向社区居民宣传。积极当好企业利益的“守护者”,促进“宜业兴业星”创建工作走稳走实。

记者 唐善普

通讯员 张金珠

持续加大监督力度 全力守护学生“舌尖上的安全”

本报讯 “校园餐”安全牵动着无数家长的心,2024年以来,中原区纪委监委将中小学、幼儿园食品安全和膳食经费管理问题专项整治纳入整治重点,联合派驻教育局纪检组,重点围绕学校食堂、膳食经费管理、“校园餐”同餐不同价等问题开展监督,采取“四不两直”的方式直奔学校,面对面与配送公司、学生家长、学校教师等调研了解情况,让学生吃得放

心、家长安心。

2024年9月中旬,督查组在对辖区某中学监督检查中发现,该校食堂出现饭菜质量差等食品安全问题,中原区纪委监委成立专案组立案调查,边剖析案发根源,找准问题症结,探索建立“线索排查—分析研判—快速处置—举一反三—建章立制”的监督闭环,有针对性地完善制度、强化监管。先后向案发学校和区教育局、区

市场监督管理局发出纪检监察建议书7份,组织7个互查小组对62所校外午餐供餐学校和128所校内食堂进行全面检查,查出的问题全部整改完毕。

“民生热点就是监督重点。我们将持续加大监督力度,全力守护辖区学生‘舌尖上的安全’。”中原区纪委监委相关负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 李瑞

桐柏路街道 整治人居“小”环境 提升社区“大”颜值

本报讯 冬季来临,为排除消防安全隐患,创造良好的居住环境,保障辖区居民生命财产安全,近日,中原区桐柏路街道西十里铺北社区联合物业、社区民警开展“安全大起底杂物大整治”活动。

嵩岳小区属于老旧小区,部分居民收留的旧物堆放在楼道、小区死

角,杂物越来越多,影响了小区环境的整洁,也存有安全隐患。经前期宣传后,此次清理社区网格员本着为民利民原则,敲门入户,询问住户物品是否还要,如有需要应将东西收到家中,对不需要的杂物由网格员集中统一清理清运。同时,社区以清除卫生死角为重点,对嵩岳小区道路、楼

前楼后、绿化带等处的堆物、垃圾和僵尸车进行全面清理,辖区环境得到了极大的提高。

“卫生环境好多了,安全隐患排除了。”活动得到居民的积极响应和广泛好评,纷纷表示要更加珍惜和爱护自己的生活环境。

记者 唐善普 通讯员 李佳好

中原西路街道 党建引领“警网融合”为基层治理提质增效

本报讯 2024年以来,中原西路街道坚持党建引领网格化基层治理,将社区警务融入网格化社会治理,持续深化“警网融合”工作模式,提升网格化服务管理能力和水平,赋能基层治理提质增效。

当好反诈“急先锋”,守住百姓“钱袋子”。街道持续推行反诈宣传走进机关、社区、学校、企业、商超、游园,通过张贴海报、横幅、开展反诈讲座等形式提醒群众“不听、不信、不转账”,增强他们法治观念和

自我保护意识。并有针对性地通过网络直播间、霸总短剧沉迷及养生骗局等诈骗手段的宣传,避免人们掉入网络陷阱。

站好安全“护学岗”,守护孩子“成长路”。2024年冬季以来,街道联合派出所成立由民警和村、社区网格员及相关科室负责人组成专项工作组,在辖区12所中小学和幼儿园周边定岗、定人、定责开启“护学”模式。每天上下学时间段规范车辆停放,督促家长遵守交通规则。

化身矛盾“调解员”,守牢群众“幸福门”。街道通过民警和网格员“组团式”工作,将矛盾风险隐患化解在网格。针对噪声、退费等较难调和的矛盾,动之以情,晓之以理,以拉家常的方式进行劝导;进行相关法律法规和责任认定原则讲解,通过携手合作,有效化解矛盾纠纷,让警网队伍在群众中“说得来话、交得上心、办得了事”,进一步激活了基层治理的“神经末梢”。

记者 唐善普 通讯员 娄梦圆

中原西路街道 妙用“六尺巷”工作法 唱响邻里和谐曲

本报讯 近日,中原西路街道因“和面机噪声振动”引发了邻里纠纷,中原西路街道执法中队巧妙运用“六尺巷”工作法,成功调解了此次纠纷,让邻里关系重回和睦。

2024年12月24日,绿都社区居民张先生向中原西路街道执法中队投诉,称楼下店内的和面机宛如一台“噪声制造机”,其运转时剧烈震

动和尖锐刺耳的噪声让他苦不堪言。执法人员迅速抵达现场勘查,迅速联合绿都社区启动调解程序,将双方邀请至中队调解室。张先生说噪声对其生活造成不便,强烈要求解决问题并给予补偿;商户表示已更换新机器,不愿再做额外投入。双方互不相让。

面对棘手状况,执法队员采取

“背对背”调解策略,分别与双方深入交谈,以情为弦,讲述邻里间守望相助的“六尺巷”感人故事,并向商户阐明经营责任等,同时协调专业噪声处理人员对和面机进行“诊断”,制定整改方案。最终在执法队员多次耐心的沟通与调解下,双方达成一致意见,握手言和。

记者 唐善普 通讯员 张璐璐